

ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К КОМБАЙНОВОЙ УБОРКЕ



Приближается наиболее ответственная, горячая пора в деревне — уборка урожая. В этом году на уборке должны быть использованы все уборочные машины МТС и в особенности комбайны, роль которых на уборке урожая в военное время имеет еще большее значение, чем в годы мирного строительства.

Колхозы, в которых будут работать комбайны, должны теперь же начать подготовку к комбайновой уборке. Необходимо вместе с работниками МТС выделить удобные для работы комбайнов участки с таким расчетом, чтобы комбайн на выделенных загонах мог бы выполнить не менее дневной нормы — 12 га.

Бригадные участки, имеющие площади не менее 10—12 га, должны убираться комбайном отдельно с полным учетом урожайности по каждой бригаде. Участки же звеньев, если они имеются, убираются вместе, но при этом за 2—3 дня до уборки комбайном колхозу необходимо при участии звеньев определить урожайность по каждому звеньевому участку.

Убираемые комбайном участки должны быть обкочены для удобного прохода комбайна, если рядом с убираемой культурой имеются другие посевы или же рядом убираемая культура граничит с оврагом или лесом. Также необходимо сделать прокосы около телеграфных и телефонных столбов. Обкочивание следует производить на расстоянии 4—5 метров. Углы прямоугольных загонов путем обкочивания закругляются.

Выделяемые участки должны быть тщательно просмотрены и все обнаруженные промоины должны быть закопаны, камни и хворост убрать, если же выявленное препятствие не может быть устранено, то на этом месте ставится веха с каким либо заметным обозначением. Неправильные подъезды и мостики необходимо заранее исправить.

Основным условием успешной работы комбайна является правильная расстановка сил колхозников по обслуживанию комбайна. Состав бригады по обслуживанию комбайна должен быть выделен правлением колхоза заранее — за несколько дней до начала работы с тем, чтобы комбайнер мог заранее позна-

комиться с людьми и чтобы он мог каждого проинструктировать. Каждый колхозник должен знать заранее свое рабочее место.

Для выполнения всех процессов уборки, связанных с комбайнированием, состав бригады должен состоять из 30—33 человек. Некоторые колхозы недоучитывают важности этого требования, вследствие чего эти колхозы и колхозники терпят большой ущерб в получении дополнительной продукции, например, соломы и даже зерна.

Опыт уборки комбайнами показывает, что ни в коем случае нельзя из-под комбайна ссыпать зерно прямо в амбарусек. Зерно часто имеет довольно высокий процент влажности и при наличии зеленых частей сорняков начинает согреваться и вследствие этого быстро портится. Как правило, необходимо зерно из бункера комбайна ссыпать на заранее подготовленную площадку (перевалочный пункт) в 100 квадратных метров, лучше возле навеса. При солнечной погоде зерно в течение одного дня следует тщательно перелопачивать. При отсутствии же солнца зерно следует таким образом подвергать сушке в течение не менее двух дней. В случае дождя зерно необходимо убрать под навес. Ссыпать в амбар следует только сухое зерно. Зерно с сортовых участков ссыпать как на перевалочном пункте, так и в амбаре следует совершенно отдельно с указанием в накладной о сортности зерна, согласно акта приемки.

Очень часто не выделяют колхозы людей на уборку соломы после прохода комбайна, а также людей на отвозку этой соломы и на метку в стога, что ведет к совершенной потере этой дополнительной продукции. Солома во время не убранная попадает под дождь, гниет и мешает дальнейшей обработке поля — заблевой работе.

Псходя из всего сказанного, следует выделять для комбайновой уборки полный состав бригады. При этом бригада разбивается на звенья следующим образом:

Звено первое: комбайнер — 1, штурвальный — 1, трактористы — 2, подвозчик воды и горючего — 1, у бункера комбайна для засыпки зерна в

мешки и сбрасывание их с платформы на ходу — 2, для отвозки зерна от комбайна и очистки зерна при расстоянии 1,5 км — 5 подвод (в зависимости от урожая, расстояния и производительности комбайна число подвод может меняться). На прокосы углов с двух сторон участка ставится по одному человеку, так что каждый из них обкочивает два угла. Сторожей у комбайна — 2 человека.

Весь состав первого звена выделяется в распоряжение комбайнера и он сам дает указания им о порядке и правилах работы. Всего в первом звене вместе с работниками МТС 16 человек, в том числе от колхоза 12 человек.

Звено второе: весовщик — 1, сушильщики зерна — 2, зачистка и сортировка зерна по 3 человека на машину — 3—6 человек. Старший второго звена является весовщик. Всего во втором звене — 6—9 человек.

Звено третье: на подборке колосьев конными граблями — 2, на уборке озимых: возчиков — 2, на гладчиков — 2, на стогометании: подавальщиков — 4, укладчиков — 2. Старшим третьего звена является один из стогометов. Всего в третьем звене 12 человек. Общее количество колхозников, потребное при полном обслуживании комбайна, 30—33 человека. МТС рекомендует в качестве примерной следующую оплату труда колхозников, работающих на комбайне:

Отвозчику зерна за каждый тонно-километр зерна, доставленный к месту ссыпки — 2 трудодня. Весовщику за каждую тонну взвешенного зерна — 0,15 трудодня. Сушильщикам зерна (они же засыпают после просушки зерно в мешки) за каждую тонну высушевшего зерна 0,1—0,15 трудодня.

На подборке колосьев конными граблями при норме 6 га в зависимости от качества работы начислять от 0,15 до 0,25 трудодня на 1 га.

На уборке соломы при возке скирду на расстояние от 0,5 км при норме 3 га возчику и накладчику за каждый гектар 0,75 трудодня. На остальных видах работы оплата труда начисляется по установленным нормам в колхозе.

Б. Клонский,
старший агроном
Вачской МТС.

Ордена Ленина колхоз «Советская деревня» (Богородский район, Горьковская область) 18 июня выполнил план государственных хлебопоставок 1942 г. из урожая 1941 года, а также сдал хлеб в счет натуроплаты МТС за 1942 г. В этом году колхоз ожидает обильный урожай.

На снимке: председатель колхоза И. В. Сачков осматривает зреющие хлеба.

Фотохроника ТАСС.

Заложено 60 тонн солоса

Медоварцевский колхоз имени 9-го января заканчивает сеноуборку. Колхоз полностью выполнил план сеноопоставов. Заложил 60 тонн солоса.

На сеноуборке замечательные образцы труда показывают такие колхозницы, как Рыбкина Н. Ф., Куликова А. Г., которые при норме 0,25 гектара скашивают ежедневно по 0,48 гектара. По 0,38—0,42 гектара в день скашивают женщины — косцы Кошетова А. И. и Куликова Т. И.

Хорошо дело обстоит с сеноуборкой в Еремеевском колхозе Медоварцевского сельсовета, где полностью завершена сеноуборка и сдача сена государству.

На сеноуборке в этом колхозе также многие колхозники перевыполняли нормы. Колхозница Аносова А. Ф. при норме 0,20 гектара выполняла 0,40 гектара, Аносова К. А. при этой же норме выполняла 0,28 гектара, а Гуртьева В. В. — 0,38 гектара.

Сейчас оба эти колхоза производят последние приготовления к предстоящей уборке урожая.

А. Гасилов.

Завершив сеноуборку, деятельно готовятся к уборке хлебов

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, колхозники М.-Степановского колхоза взяли обязательство: закончить сеноуборку в 12 рабочих дней. Это обязательство они выполнили с честью, закончив сеноуборку в 10 рабочих дней.

Колхозники на сеноокосе проявили замечательные образцы самоотверженного труда. Десятки колхозников и колхозниц выполняли по полторы — две нормы. Колхозник тов. Краснов И. С. и его жена Краснова Т. Н. ежедневно выполняли нормы выработки на сеноокосе

на 210 процентов. Купцовы Надежда Федоровна и Александра Петровна — на 185 процентов. На 175 процентов выполнили установленные нормы выработки колхозники: Краснов М. Г., Краснова И. И., Колчина М. Р., Краснов В. А. и 60-летний колхозник Разумков И. М. Не было буквально ни одного колхозника, из 78 участвующих на сеноуборке, который бы не перевыполнял нормы выработки.

Хорошим результатом этому послужила индивидуальная сельница. Каждый член колхоза стремится выйти на рабо-

ту как можно раньше, а кончить ее позднее. Во время сеноуборки для колхозников было организовано общественное питание. Дети колхозников находились в яслях, так что колхозники ни одной минуты времени даром не теряли.

Большое внимание в М.-Степановском колхозе удалено силоханию кормов. Только раннего солоса заложено 40 тонн из плана 30 тонн. Заготовляется для скота веточный корм.

Деятельно колхоз готовится сейчас к уборке урожая. Колхозники знают, что успех уборки зависит прежде всего от качества подготовки и организации работы в колхозных

* В ФОНД ОБОРОНЫ,

в помощь освобожденным районам

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засевшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

141. Яковлевский колхоз «Красный пахарь» засеял 8 га овса. Председатель тов. Грязнов.

142. Пожогский колхоз «Красный водник» засеял 2,5 га пшеницы. Председатель тов. Чернова.

143. Сапунский колхоз имени 6-го съезда Советов засеял 2,3 га пшеницы. Председатель тов. Рыжиков.

144. Ползиковский колхоз имени О. Ю. Шмидта засеял 1 га пшеницы. Председатель тов. Калинина.

145. Голявинский колхоз «Новая жизнь» засеял 1 га картофеля. Председатель тов. Сорвунина.

146. Елемяковский колхоз «Красная долина» засеял 0,3 га картофеля. Председатель тов. Тюрина.

КОМСОМОЛЬЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Дружно и организованно работают на сеноокосе колхозники Бабкинского колхоза «2-я Пятилетка». Замечательно работают такие колхозницы-косари, как Чукалина Е. М., Карева Е. И., Таразанова Т. С., Муратова Н. В. и Кузнецова О. Е. Все они при норме 0,25 гектара скашивают по 0,45 гектара. Не отстают от молодых и престарелых колхозники. Так, Белов И. Я. и Пашин Е. Н. также ежедневно скашивают при этой же норме по 0,40—0,45 гектара каждый.

Высокую выработку на сеноокосе и окучивании картофеля дают комсомольцы т. т. Таразанов Н. П., Чанов А. П. и другие. Они систематически выполняют нормы выработки на 150—200 процентов. В трудовых книжках этих комсомольцев еще до первого июля было записано больше 160 трудодней.

Я. Зуев.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Заводу „Луч“

Требуются на постоянную работу мужчины и женщины в возрасте от 14 лет и выше. Поступающие рабочие обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. По вопросу найма обращаться в Новоселки, в отдел кадров завода «Луч».

В Кипровском колхозе продается конная молотилка. Желающих купить просим обратиться по адресу: Сосновский район, Медединский сельсовет, вправление колхоза «Путь Ильича».

С. Голубев.